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Ata nº 12/14 –CMC – 12ª Sessão Ordinária  –
05/05/14

Ata da 12ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 09h00min  do dia cinco  de maio  de
dois mil e quatorze,  sob a presidência do vereador  Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Adailton  Antunes  Ferreira  2º Secretário. Também
compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador  Mário
Moreira, Vice-Presidente.  Como  não foi requerida  a leitura
da ata da sessão anterior a mesma foi considerada
aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N.
56/14 que  Autoriza  o Poder  Executivo  Municipal  a receber
em regime de comodato, imóvel de propriedade da
Associação Assistencial  à Saúde São Daniel Comboni  -
ASSDACO, e dá outras  providências – Prefeitura  Municipal
de Cacoal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito Municipal;  Projeto
de Lei N. 57/14 que Autoriza a realização de Teste Seletivo
Simplificado para a contratação emergencial por
excepcional interesse público de pedagogos para atender a
rede de educação do  município e dá outras  providências –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Projeto  de Lei N. 58/14  que  Autoriza  o Serviço
Autônomo de Água e Esgoto  de Cacoal  - S.A.A.E,  a firmar
convenio com 4º Grupamento  de Bombeiros  do Corpo  de
Bombeiros Militar do Estado de Rondônia e dá outras
providências – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal.  Ofício N. 025/SEMFAZ/14  -
Liberação de Recursos financeiros destinados para execução
de projetos  – Secretaria  Municipal  de Fazenda  – Carolina
Lenzi, Secretária Municipal; Ofício N.
3676/SG/DEPCN/DICONV-MD – Encaminha Termo de
Convênio N. 567/PCN/2013,  celebrado  entre a Prefeitura
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Municipal de Cacoal  e o Ministério da Defesa, no âmbito do
Departamento do Programa Calha Norte – Departamento do
Programa Calha Norte – DEPCN – Roberto  de Medeiros
Dantas, Diretor. As Prestações de Contas da Câmara
Municipal de Cacoal referentes  aos meses de janeiro e
fevereiro de 2014,  bem  como  as Prestações de Contas  da
Prefeitura Municipal  de Cacoal;  e dos Fundos Municipais de
Habitação de Interesse  Social;  de Desenvolvimento  Rural;
de Segurança; dos Direitos da Mulher; de Combate à
Pobreza; de  Assistência Social;  da Infância e Adolescência;
referentes ao mês de março de 2014,  serão encaminhadas
para a Comissão Permanente de  Finanças e Orçamento. As
Indicações N. 200/CMC/2014  do Vereador  Mário Angelino
Moreira; 201/CMC/2014,  202/CMC/2014,  203/CMC/2014,
204/CMC/2014, 205/CMC/2014, 206/CMC/2014,
207/CMC/2014, 208/CMC/2014, 209/CMC/2014,
210/CMC/2014, 211/CMC/2014, 212/CMC/2014,
213/CMC/2014, 214/CMC/2014, 215/CMC/2014,
216/CMC/2014, 217/CMC/2014, 218/CMC/2014,
219/CMC/2014, 220/CMC/2014, 221/CMC/2014,
222/CMC/2014, 223/CMC/2014, 224/CMC/2014,
225/CMC/2014, 226/CMC/2014, 227/CMC/2014 e
228/CMC/2014 do Vereador  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que haja
apenas um  Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. A
vereadora Maria Aparecida Simões, PT, agradece ao
secretário de Meio Ambiente por ter atendido a seu pedido
em relação a poda  de árvores na rodoviária central,  local
que estava escuro e perigoso.  Diz que hoje protocolou
requerimento nesta Casa pedindo autorização para
realização de audiência pública para discutir o
fortalecimento da indústria de confecções nesta cidade,
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sendo que o dia 25 de maio é o Dia da Costureira e tem um
polo de indústria de confecções em Cacoal que hoje
emprega aproximadamente  mais de quinhentas  pessoas
diretamente, e será discutida  a ampliação deste polo  neste
município bem como a valorização da mão de obra. Diz que
Cacoal é polo na área estudantil, na área de saúde e tem que
ser o polo  na geração de empregos.  Fala que  hoje  enviou
ofício ao prefeito  solicitando  que  cancele  imediatamente o
Processo 1315/GLOBAL/2014,  que trata da licitação para
contratação de empresa especializada para a Copa, que traz
valor de mais de setenta e um mil reais e é para aluguel de
LED, e acredita  que há outras  prioridades  no município, e
espera ser atendida pelo prefeito. Salienta que a população
clama pela saúde, pois faltam medicamentos, material como
luvas, gazes, alimentação adequada  para os pacientes,  e
gastar setenta e um mil reais na Copa, não é prioridade. Fala
que o prefeito, depois de cinco anos de mandato, deveria ter
aprendido o que é prioridade para a população. Diz que hoje
a população é privilegiada  em relação a televisões e a
maioria tem televisão em casa  e pode  assistir  os  jogos  da
Copa em suas residências. Diz ainda que as pessoas podem
ir assistir na praça, vão beber, correm o risco de acidentes, e
irão para a Unidade  Mista que tem suas dificuldades,  e
ressalta que na semana passada nas Unidades de Saúde não
tinha nem papel higiênico. Diz que tem ruas em Cacoal que
não tem condições de trafegar, tem moradores que deixam
seus carros fora das residências, pois não tem condições de
coloca-los para dentro, e o prefeito disse que não é
prioridade tapar os buracos,  pois o material  que o DER
deixou na secretaria gastaria com óleo diesel e mão de obra,
e para ele isso é prejuízo, mas ressalta a vereadora que não
é prejuízo para  o mesmo gastar  mais  de setenta e um mil
em aluguel de LED. Diz que divulgou matéria e pode
verificar o sentimento das  pessoas  ao  saber  que o prefeito
pretende gastar esse valor em aluguel. Em aparte o
vereador Adailton  Antunes  Ferreira diz que esse mesmo
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telão para sete  jogos  que a prefeitura  municipal  ia licitar
inicialmente por  setenta e um mil  reais  contrata para  seus
eventos em torno  de dois,  três mil  reais  por  evento,  e em
sete eventos nunca chegará a um valor de setenta mil reais,
e salienta que o telão tem até o tamanho certo, não sabe se
já tinha alguém para ganhar isso, pois é muita exata a
matemática com referência ao telão. Continuando, a
vereadora Maria  Simões diz  que  a data  da licitação é para
quarta-feira, dia nove, e espera que a mesma não aconteça,
e se acontecer  tentará de outras maneiras barrar essa
licitação porque tem outras maneiras de investir esse
dinheiro no município. Diz que todo brasileiro  gosta de
futebol, inclusive ela, vereadora Maria Simões, mas o
município de Cacoal  não tem  condições de ter esse  gasto
neste momento,  e é preciso  saber  como  gastar  o dinheiro
público. O vereador Valdomiro  Corá, PV, pede que seja
convidado o secretário de Obras para estar na próxima
sessão para versar sobre o trabalho  da secretaria,  pois
esteve visitando  os  taxistas  da cidade  de Cacoal,  andando
no centro  da cidade,  e esta  Casa  de Leis  está apanhando
igual a ‘mulher de malandro’, a situação está feia, tiraram o
secretário de Obras Celso Adame e colocara o ‘Cidão’, e tem
um morador da cidade que pediu um caminhão de terra para
jogar na rua da cidade,  que os moradores  iam  espalhar  a
terra, e já tem quinze dias, e salienta que não aguenta mais
apanhar, e fala para os moradores que vereadores não tem
poder de fazer rua na cidade, estrada na zona rural,
carreador para proprietários, e o poder do vereador é nesta
Casa, aprovar  projetos,  fazer projetos,  fiscalizar,  cobrar  o
Executivo, mas não tem poder de chegar numa secretaria de
Obras pegar uma máquina, um caminhão, par arrumar  a
buraqueira do município de Cacoal. Afirma que os
vereadores do município de Cacoal não tem nada a ver com
os buracos na cidade, quem tem que arrumar os buracos é o
secretário de Obras e se não der conta que peça exoneração,
pois não pode jogar para a responsabilidade dos vereadores
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que apanham sem merecer, inclusive  está com suas costas
cansada de levar peia no município, e quando apanha
devendo não tem problema, mas está apanhando, bem como
os demais  vereadores e esta  Casa  de  Leis,  se  merecer, por
algo que não é de competência dos vereadores. Está
achando que trocou  de secretário de Obras  e a coisa  vai
continuar da mesma maneira, não vão fazer tapa buracos na
cidade, o povo está cobrando, os taxistas estão revoltados.
Volta falar que não tem poder de pegar máquina na
secretaria de Obras e tapar buracos na cidade, esta
responsabilidade é do prefeito  e do secretário de Obras.
Pede que ofício seja enviado para a secretaria de Fazenda,
pois o IPTU  está muito  alto,  ninguém aguenta  pagar  IPTU
como está agora,  também os  alvarás estão muito altos,  os
empresários estão deixando  a cidade,  deixando  de gerar
empregos na cidade,  e os vereadores  e prefeito  tem que
chamar a secretária de Fazenda e pedir para parar de subir
o valor do alvará. Diz sobre proprietário de oficina que tinha
cinco mecânicos, pagava um mil e quinhentos  reais de
alvará, e agora subiu para dois mil e quinhentos reais, e vai
fechar a oficina.  Diz  que  é melhor  ser funcionário público,
com bom salário, de sete, oito  mil  reais,  que vai  viver uma
vida muito feliz. Diz que o Popó, amigo seu, mora nos
Estados Unidos,  fica cinquenta  dias lá, cinquenta  dias no
Brasil, vivendo uma vida de rico, com faturamento de cinte e
cinco mil  reais  de seus imóveis, fazenda, e os coitados  dos
empresários aqui abrem  uma oficina  e lá estão os fiscais
multando, vem  todo  mundo tirar  o dinheiro  do  povo.  Pede
que o prefeito chame a secretária e diga que deve abaixar o
alvará da prefeitura,  em pelo  menos trinta por  cento,  para
gerar empregos, pois sabe de muita gente que foi embora de
Cacoal, porque não espaço, a fiscalização chega e parece a
polícia federal  só falta colocar  metralhadora  em cima do
povo. É preciso  dar apoio  para quem  quer  trabalhar.  Fala
que dos  políticos do  Brasil  do mais alto  escalão aos menor
precisa por a mão na consciência sobre  o que está sendo
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feito com a população. Diz que faz seu papel como vereador,
fiscalizando, cobrando.  Salienta  ainda  que  foram  liberados
oitenta mil  reais  para  o União Cacoalense,  dinheiro  jogado
fora também, então não se pode dar dinheiro para nenhum
tipo de propaganda, todo dinheiro arrecadado no município
de Cacoal  primeiro  tem que ser  colocado  na Saúde, depois
nas ruas do município e zona rural, que estão todas
esburacadas. Pede que o prefeito contrate empresas,
mesmo que fique devendo, entre no banco faça
financiamento, na Caixa,  para  arrumar a cidade  de  Cacoal.
Coloca-se à disposição da população em seu gabinete  e
também na sua  residência, na Avenida  São Paulo,  2134.  O
vereador Bruno  Trevizani,  PDT, diz que fica triste  quando
um colega vereador  faz tamanha besteira  em dizer que
apoiar o esporte é jogar dinheiro fora, pois apoiar o esporte
é incentivar uma criança a sair das ruas, a largar as drogas,
como tem provas em Cacoal  e no Riozinho, com o trabalho
do Paulinho ‘do Cinema’, que tirou várias crianças das ruas,
e hoje  os  pais  choram de alegria  pelo  trabalho  do  mesmo,
agradecem. Diz que como  desportista  não fica numa  sala,
anda pela cidade, pelos bairros, na zona rural e vê crianças
que muitas  vezes  podem  ir para o caminho  errado,  assim
fica triste  quando  ouve  um vereador  criticar  um trabalho
sério. Salienta que o União foi  reerguido este ano passado,
foi feita uma boa campanha, não conseguiu a classificação,
devido a um jogo  de ‘cumpadres’ em Rolim de Moura,  que
tirou o União fora do campeonato,  mas hoje  o União não
deve um centavo na cidade,  todos  os jogadores estão indo
embora com pagamento e dia, com passagens compradas e
pagas, ao contrário de muitos  times,  que tem jogadores
morando debaixo do estádio, pois não tem recebido
salários. Em aparte a vereadora Maria Simões parabeniza o
vereador que ora ocupa a tribuna porque o mesmo pegou o
União ‘morto”, ninguém falava nada do União, e hoje o
mesmo foi levantado, pagamento de salários dos jogadores
em dia, é outra motivação para a população cacoalense
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participar dos jogos, e que o vereador Bruno não deve ligar,
pois é inveja o nome do que ocorreu. Em aparte o vereador
Mário Moreira  parabeniza  o vereador  bruno  Trevizani  por
estar à frente do União, pedindo apoio dos demais
vereadores para o time, e diz não se arrepender  de ter
votado a favor de projeto de apoio ao esporte do município,
ao União Cacoalense.  Parabeniza  ainda o Simoni,  técnico,
que muito bem conduziu o time no campeonato. Em aparte
o vereador  Rafael  Evangelista  da Silva  Chaves  também se
manifesta favorável ao vereador Bruno Trevizani
ressaltando que o incentivo, a prática do esporte não está só
no ganhar, está em mobilizar toda a comunidade cacoalense
que está para assistir,  e acha louvável a participação, e o
objetivo é alcançar patamares  maiores,  mas na vida  e no
esporte não é só ganhar, e deixa sua solidariedade  ao
vereador Bruno, ao União Cacoalese e a todo o time.
Continuando, o vereador Bruno Trevizani informa que já na
próxima semana estará sendo iniciado os treinamentos para
o Sub-20,  vai continuar  à frente e espera  fazer um belo
campeonato. Parabeniza os trabalhadores pela passagem do
Dia do Trabalhador. Parabeniza a ASPEC e toda sua direção
pela organização do Festival de Pesca, realizada no domingo
próximo passado. Convida a todos para participar da
Agrofest, a ser realizada  de 08 a 11 de maio,  no  Clube  da
SUCAM, beneficente, que arrecada alimentos para  o Lar do
Idoso e para creches. Fala que hoje houve a inauguração da
loja Zared Modas, na Avenida Porto Velho, loja que irá gerar
emprego e renda  no município e parabeniza  o empresário
pelo empreendimento.  Pede que ofício seja enviado ao
Executivo Municipal  solicitando  que verifique a situação do
transporte escolar,  pois  o transporte  dos  alunos  do Bairro
São Marcos  foi suspenso,  e pede informações sobre  isso.
Cobra pavimentação das ruas e avenidas  do bairro Vista
Alegre, pois  foi  dada  Ordem de Serviço e nada  foi  feito  no
local. Com relação ao União Cacoalense  agradece  ao Sr.
Simoni, técnico do time, que irá continuar, ao Sr. Demeval,
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massagista, Sr.  Carvoeiro,  roupeiro,  Sr.  Valdecir  e Sr Leite,
treinadores de  goleiros  e Sr. José Valdir,  vigilante,  que
muito ajudaram, pessoas voluntárias, sem salário, e que vão
continuar no Sub-20, esclarecendo que todos são
voluntários, com  exceção do técnico. Agradece  a imprensa
que apoiou,  criticou,  perseguiu,  e salienta  que estes  que
perseguem, que vão lá, acompanham e no outro dia batem,
é porque  não tem capacidade  de fazer, pois a imprensa
honesta, correta,  vai  lá e publica  certo o que viu,  mas tem
perseguidores, que  vão lá acompanham,  batem nas  costas
do treinador, dos jogadores e por trás é totalmente
diferente, mesmo assim agradece o apoio recebido de todos.
O vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM, diz que
hoje apresentou  bastante indicações, mas se apresenta
cinco ou seis indicações acaba nenhuma  sendo  atendida,
então se aumentar  o número de indicações pode  ser que
pelo menos uma seja atendida. Diz que como vereador, tem
limites, realmente  não pode  pegar  máquinas da secretaria
de Obras e fazer serviço, pois isso é competência do
secretário de Obras,  do Poder  Executivo.  E se pelo  menos
uma indicação sua for atendida já será um ganho
parlamentar, do vereador que vê a dificuldade da
população, não só com  buracos  nas ruas,  mas  bairros  em
que não dá para carro  entrar  na garagem,  há dificuldades
com relação a rede  de esgoto  vazando,  e salienta  que  nas
indicações ao SAAE pelo menos este órgão tem corrido
atrás, buscando  consertar  os problemas.  É uma autarquia
pública que tem orçamento próprio, tem superávit em torno
de três milhões, e é o que a administração tem que ser,
planejada, que  venha  a atender  os  munícipes. Fala  que  os
bairros Motocross, Habitar Brasil e até o bairro Vista alegre
tem locais com valetas em que os proprietários não
conseguem guardar  seus  carros  nas garagens.  Pede  que  o
Executivo invista  de alguma  forma na secretaria  de  Obras,
pois esta é o espelho da cidade de Cacoal, e se esta estiver
sucateada, infelizmente,  toda a administração refletirá no
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Poder Legislativo,  em todos  os  lugares,  pois  a cidade  está
feia, com buracos,  e isto reflete  nos parlamentares  desta
Casa. Pede que ofício seja enviado ao prefeito, pois  se não
forem contratados  maquinários para atender  a população,
zona urbana e rural do município, vai se passar mais um ano
de crise, do poder público não atender a demanda da
população. Se não tomar iniciativa e correr junto ao governo
federal para tomar empréstimos, financiamentos, convênios
para poder angariar no mínimo dez milhões para poder
comprar maquinários e atender a secretaria de Obras não se
conseguirá resolver o problema de Cacoal. Fala que o
município tem crédito, compre dez milhões de maquinário, e
que esse valor não dá nada, porque  os maquinários são
caros. Diz que um município com malha viária como Cacoal
precisa de mais maquinários, o maquinário atual está
defasado, quebram constantemente,  e precisam ir para
manutenção após poucas horas de serviço. Cobra o
presidente desta Casa, pois o senador na época, Ivo Cassol,
fez compromisso  de mais  de três milhões para Cacoal  e a
emenda não chegou e parece que nem vai chegar, e assim o
senador possa intercambiar esta situação no Ministério das
Cidades, ajudar Cacoal neste sentido. Acredita que o
secretário de Obras  Cidão é um cara esforçado, humilde  ,
esforçado, mas não depende do mesmo, é uma pessoa que
deixa de ir de camioneta para ir visitar as linhas e vai visitar
com sua  moto  particular,  e fica  andando ponto  a ponto  na
cidade de Cacoal  vendo  as dificuldades  do município e a
culpa não é do mesmo,  não tem condições. E a única
alternativa é estruturar a secretaria de Obras dando
condições para que os trabalhadores  da secretaria  façam
seu serviço. Fala que tem visto em reuniões vários pré-
candidatos ao governo, fazendo mundos e fundos de
promessa, mas infelizmente  tem se que avaliar os pré-
candidatos agora em todos os cargos eletivos,
principalmente para governador. Diz que o governador atual
Confúcio Moura  é um governador  que investiu  muito  em
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Cacoal nestes últimos trinta dias, trinta quilômetros de
asfalto, tem  tenta  instalar  programa,  mas  parece  que  tem
briga política para que maquinário não chegue  a Cacoal,
porque o governador disse que o maquinário está a
disposição de Cacoal,  assim  deve  ter  algo  político por  trás
disso, para que o maquinário não venha  prestar  serviço a
Cacoal, fala que nunca viu um governador  visitar tanto
Cacoal como  esse governador  atual.  Pede que a população
venha a votar em quem tem respaldo da própria população,
da Justiça Eleitoral, para poder trabalhar em prol da
população. Em  aparte  o vereador  Pedro  Ferrazin  diz  que  o
problema de fazer licitação agora demora  de seis a oito
meses, e tem se que falar com o governador, fazer comissão
de três vereadores,  ir a Porto Velho, conversar  com o
secretário do DER e governador para que mande o programa
‘Mão Amiga’ para Cacoal, como manda para outros
municípios. Continuando, o vereador Rafael Evangelista diz
que tem se que verificar  quem  está por trás para que o
programa ‘Mão Amiga’ não chegue a Cacoal, pois o
governador fala que o maquinário está a disposição de
Cacoal, o secretário do DER também diz o mesmo,  mas
chega na hora, nã acontece, então tem se que saber quem é
o deputado  que está por trás para que a coisa não se
concretize, isto é o que tem que identificar.  Em aparte  o
vereador Mário Moreira  diz  que  tem um ‘espírito de  porco ’
tentando atrapalhar,  para que a administração dê errada,
para que alguém saia  como salvador  da pátria ou  herói ou
heroína. Continuando, o vereador Rafael Evangelista diz que
os deputados eleitos tem que deixar as coisas acontecerem
no município, deixar o benefício chegar, seja na gestão
Franco Vialetto ou gestão de que prefeito for,  não tem que
ficar sucateando e cortando para que a coisa não aconteça,
e vai tentar identificar e tem que mostrar para a população
quem faz isso, pois muitas vezes passa nos bairros como se
fosse o tal ou a tal,  cidadã ou cidadão, que  está tentando
defender Cacoal e muitas vezes não é o que está
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acontecendo. O  vereador Mário Moreira,  PRP, parabeniza o
trabalho que o Simoni  prestou  no União Cacoalense,  se
dedicou e tentou o melhor, de primeira linha. Também
parabeniza o vereador  Bruno  Trevizani  e que não deve  o
mesmo se preocupar com críticas de quem não decola, pois
quem não decola  vai  sempre rastejar. Diz  que as forças do
contra, para que as coisas deem errada em Cacoal
trabalham dia e noite, é processo em que é feita denúncia, é
preciso parar  a licitação, o que  foi  comprado  não era  para
comprar, fofocas, é muita gente que perdeu com a reeleição
do padre  Franco,  muita  gente.  Diz que se vê um cidadão
como o Brito  do INCRA,  deputado  estadual,  vir no sábado
em encontro do  PRB e PSDC,  junto com Expedito  Junior,  e
discursar em cima  de campanha  que passou  lá atrás que
acabou, dizer  que teve que cortar  não sabe quantas  ruas
para chegar a esta Casa devido aos buracos e que se fosse
com a senhora que tanto lutou para eleger não teria buracos
em Cacoal,  e que lutou  para a senhora  ser eleita  e olhou
para a deputada estadual Glaucione Neri,  que estava a seu
lado. E ele, vereador  Mário Moreira,  que estava sentado
atrás, disse,  e acha que  o mesmo  ouviu,  se não ouviu  vai
ouvir agora: “Pena que o Brito não votava em Cacoal porque
o título dele  não é daqui,  como  se em Pimenta Bueno não
tem buraco, não tem desorganização, mas isto não
problema seu, vereador Mário Moreira, pois seu problema é
Cacoal. E que  o problema  é querer  fazer  nome e interesse
pessoal, e indaga  se não era interessante para  o deputado
estadual Brito do INCRA que a Glaucione ganhasse a
eleição, era, pois  quem  ia assumir  era ele como  suplente.
Diz que tem se que ser sincero, poiso mesmo está há alguns
meses e indaga  quantas  visitas  fez a Cacoal,  oferecendo a
mão amiga, quantas vezes esteve no gabinete dos
vereadores ou  mesmo em reunião dizendo  que é deputado
agora, é de Cacoal  também e vai defender este  município.
Fala que é fácil falar do governador,  da administração do
município, só repete o que escuta dos outros.  Fala que
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Cacoal tem buracos,  tem muita  coisa para ser feita, não
pode dizer que Cacoal está uma maravilha, e está
preocupado, os doze vereadores,  pois uma administração
que vai mal, todos vão mal, mas tem muita coisa boa
acontecendo em Cacoal, que a longo do tempo foi
implantada, projetos  que  estão para  acontecer no  valor  de
trinta e cinco milhões de reais, que estão para ser liberados
e que aí se poderá repor todo o equipamento citado, dando
força para a secretaria  de Obras  trabalhar,  pois  não está
faltando competência, estão faltando  maquinários, todos
estão com  empenho  de fazer  o melhor  na secretaria,  mas
não tem como, e com o pouco que tem está se fazendo, hoje
se iniciou  trabalho  na Linha 06, patrolamento,  a Sete de
Setembro está praticamente  toda recuperada, já foram
tapados buracos na Avenida Cuiabá, serão tapados buracos
na Rua Presidente Médici, também a Rua José do Patrocínio,
e ainda o ‘buraco’ do Celso  Adame,  colocado  assim  pelo
vereador Paty Paulista, diz o vereador Mário Moreira,
próximo ao Clipão, já abriu de novo. Diz que a água servida,
correndo nas ruas de Cacoal, com sabão, detergente, se não
acabar com isto, os buracos  não acabarão nunca, se as
pessoas não começarem a ser melhores  cidadãos nesta
cidade, como hoje de manhã, em que vizinho ligou para ele
e pediu que enviasse a fiscalização, pois a secretaria estava
tapando buracos  e a vizinha  estava  lavando  a calçada e
garagem, e água está indo  para os buracos  limpos,  e não
tem nem como  colocar  o piche,  estava  sendo  jogada  água
com sabão no local.  Diz que domingo  que vem  é Dia das
Mães, e homenageia sua genitora, mulher honrada,
respeitosa, e em nome da Dª Maria Alzeni de Carvalho, sua
mãe, deseja  a todas  as mães do  Brasil  o melhor, acima de
tudo a saúde. Pede que Deus dê o melhor a sua  mãe, e se
puder restituir  sua saúde que assim seja, bem como de
todas as mães que estão em leito de hospital, que seja feito
o melhor  na vida de todas as mães. Pede a todos  uma
oração para sua mãe e deseja  um feliz Dia das Mães. O
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vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  PTB,  diz que
conversou com o Executivo  Municipal  sobre o que está
acontecendo no município e o que  o prefeito  tem  de bom
para Cacoal. Diz ainda: “Eu falo nesta calma, não tenho esta
calma toda, mas gostaria que v. Exª marcasse uma reunião,
eu sei que o meu tempo nesta Casa durante a semana está
bem curtinho,  que  eu tenho a minha missão, que o senhor
bem sabe,  lá no município de Porto  Velho,  mas  eu estarei
até quarta-feira aqui nesta Casa e peço a Mesa Diretiva que
discuta isso amanhã pela parte da manhã e já distribua
ofício-circular nesta Casa e convide os doze vereadores, sem
exceção de nenhum, sei  que alguns estão em compromisso
em alguns lugares  do estado,  mas gostaria  que a Mesa
fizesse. Gostaria  também, que muitas  das vezes,  a gente
toma nome na cidade, como muitos aqui se ‘posicionou’, que
é culpa desta Casa, né, que a cidade se encontra  desta
forma, cheia de buracos, que é culpa desta Casa que a saúde
se encontra  sem  remédios, muitas  das vezes,  que é culpa
desta Casa que a área rural do nosso  município está em
péssimas condições, mas eu queria aqui, olhar nos olhos da
população e dizer a cada um dos senhores  vereadores,
vereadora, que  é culpa  sim  desta  Casa  também, esta  Casa
tem responsabilidade  para com a nossa sociedade,  não
adianta a gente dizer que vereador  está apanhando  na
cidade, pode  ter certeza,  está apanhando  com  razão, nós
sabemos do nosso  papel de fiscalizar,  de cobrar,  mas eu
acho que está faltando alguma coisa por parte desta Casa, e
falo em nome dos doze vereadores,  eu acho que está
faltando alguma  coisa,  vamos  esquecer  aqui  a oposição, a
situação, vamos pensar na sociedade de um modo geral, eu
acho que está faltando alguma coisa, eu acho que quando a
gente recebe uma crítica por parte da comunidade, como o
vereador Corá recebeu hoje lá no ponto de táxi da Avenida
Porto Velho,  eu já recebei também, eles tem razão, pois  já
não tem mais condições, vereador Corá, senhores
vereadores, de transitar  em nossa  cidade,  não tem mais



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

condições de transitar na área rural, o produtor rural é uma
das pessoas mais sofridas deste município,  um povo com a
mão calejada precisando escoar sua safra e não tem
condições de escoar sua safra por causa das estradas. Ora,
esta Casa sim tem responsabilidade  para com esta
sociedade, não adianta tentarmos nos enganar, de maneira
alguma, e eu reconheço aqui o esforço de cada parlamentar
desta Casa,  e eu tenho  certeza  de que  tem se desdobrado
para cumprir o seu ofício, para cumprir  seu papel, sem
dinheiro na Saúde, sem dinheiro na Educação, sem dinheiro
no Esporte,  como  disse aqui o vereador  Bruno  Trevizani,
parabéns pelo sucesso  que teve e fez à frente do União
Cacoalense, então na verdade nós precisamos nos unir nesta
Casa e buscar  algo  em comum,  o que é algo  em comum?
Benefício para o nosso povo, essa administração, eu tenho a
honra porque  o povo  me colocou  aqui  nesta  Casa  para  eu
representar boa parte  desta  sociedade,  senão a sociedade
inteira desta cidade, mas precisamos ajustar, não tem mais
jeito, vereador  Corá, não tem  mais  jeito,  vereador  Jabá, a
gente continuar nesta situação. Ora, a gente até agora não
parou, se estenderam  as chuvas,  parou,  vamos  supor  que
ela não pare, vamos supor que ela prorrogue mais um, dois,
três meses, vamos continuar na mesmice?  Não vamos
buscar artifícios para que a gente possa resolver os
problemas de buracos?  Com outra massa asfáltica? Não
vamos resolver algumas partes da área rural para amenizar
o sofrimento  do povo?  Vamos  parar  a cidade?  Não vamos
para a cidade, eu não quero aqui criticar, ofender a
administração de maneira alguma, que não é da minha
vontade nesta  noite,  eu quero  aqui convidar  os senhores,
através desta Mesa para que possamos  ir juntos lá, e
realmente discutir  algo  que venha a somar com os anseios
de nossa comunidade.  Desta forma não dá mais para
continuar. Quando  o Jabá se referiu  aqui, fica até chato,
‘buraco do Celso  Adame ’, coitado  Celso,  eu tive  uma briga
incansável com o Celso, arranhei a minha amizade com o ex-
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secretário para defender a minha cidade, o meu povo,
arranhei, eu sei que arranhei, por cobrar com muita
veemência nesta Casa a questão dos buracos da nossa
cidade, olha,  o Cidão está ali,  foi  nomeado secretário, está
se esforçando, tem feito  seu  papel,  mas  não vai dar  conta
sozinho, não vai dar conta, nem ele, nem aquele funcionário
que estão sofrido  de tanto  trabalhar,  não vãi dar  conta  de
arrumar Cacoal,  não vai dar conta  de arrumar  e tapar  os
buracos desta cidade, não vai dar conta. Nós precisamos de
imediato e nesta  reunião nós vamos  propor  a ele  que faça
terceirização, que faça uma terceirização para ajudar Cacoal
na questão tapa-buracos, vamos gastar dinheiro com
responsabilidade. Eu gostaria  aqui, pois várias vezes eu
estive em Porto Velho quando V.  Exª me nomeou para que
eu pudesse ir até ao  DER buscar  a tão sonha ‘Mão Amiga ’,
do governo do estado, e lá estive por várias vezes, mas não
tive a sorte de encontrar o secretário lá, houve uma
mudança, e política se aproxima, e as coisas começam a se
dificultar muito mais, e eu acho que as coisas não deveriam
ser desta forma, mas eu gostaria  aqui, olhando  aqui, o
Bonfá, que é meu amigo há muitos anos, assessor  do
senador Valdir Raupp, que é representante  nato desta
cidade de Cacoal,  porque  já foi vereador  nesta Casa, já
representou nosso  povo,  eu gostaria  de encaminhar ofício,
não irei encaminhar ao senador Ivo Cassol, porque  não ‘se
bica’ com o PMDB,  então é uma briga e Cacoal  não está
precisando de briga não, Cacoal está precisando de solução,
então eu gostaria  aproveitando  a sua  presença aqui,  e me
fez lembrar,  que  fosse  encaminhado ao senhor  senador  da
República, Valdir Raupp, que o mesmo junto ao governo do
estado, que  é do  PMDB,  junto  ao DER,  consiga  trazer essa
‘Mão Amiga ’ para Cacoal,  eu acho  que  desta  forma  e eu
estou nesta  tribuna  hoje,  enviando  este  ofício, para quem
realmente tem peso neste estado, se este senador não
resolver, aí é o seguinte, pode  ‘fechar as malas ’, e a gente
esquecer, chamar a população aqui para dentro  e dizer:
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“não dá mais”.” Diz que não que saber se existe briga
política, se existe deputado  ‘A’ ou deputado  ‘B’ que fica
colocando empecilho  para que esta situação, que a ‘Mão
Amiga’ venha  a ajudar  Cacoal.  Fala  que é preciso  que este
maquinário ajude a área urbana de Cacoal. O vereador
Adailton Antunes Ferreira, PRB, diz  que vai mais além, pois
já em outras ocasiões já pediu ao senhor presidente que os
vereadores saíssem de Cacoal,  fossem  a Porto Velho,  os
doze vereadores  junto com o prefeito, no gabinete do
governador pedir ao mesmo a ajuda necessária, e na mesma
hora pedir que o governador já chame o secretário geral do
DER e dali  já saia  com posicionamento  certo.  Em aparte  o
vereador Pedro Ferrazin na sua opinião diz que deve reunir
com o governador quando estiver em Cacoal, marcar
reunião nesta  Casa  e com  o Executivo  Municipal  e acertar
com o mesmo  como será feito. Continuando,  o vereador
Adailton Antunes diz que aí o mesmo dará a desculpa de que
o secretário não veio,  o diretor  do DER  não veio,  então é
melhor ir  lá e esperar, se tiver que esperar cinco, dez dias,
que se fique lá aguardando,  vinte dias, até resolver o
problema, pois  se não for através do governo  do estado,
pode esquecer de tapar estes buracos até o final  do ano, e
salienta que  nunca  na história deste  município ficou  como
está. Quer  dedicar  seu discurso  a um pioneiro  de Cacoal,
falecido ontem,  senhor  Édio Pezzin,  tio de sua namorada.
Diz que viu discurso  de colegas  dizendo  que a população
cobra dos vereadores,  mas muitas  vezes  a culpa está no
próprio candidato, que na hora de pedir o voto, fala que vai
fazer asfalto  na frente da casa do eleitor,  que vai tapar
buracos, sendo que isso não é de responsabilidade  e
competência do vereador.  Pergunta  se algum  candidato  já
pediu voto  dos presentes,  e salienta  que estes  prometem
tudo, e que pode trocar esta Cãmara de Vereadores, colocar
outros doze vereadores daqui uma semana, que vai
continuar do mesmo jeito, porque não é a Câmara de
Vereadores que vai resolver  os problemas,  e que quase
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todos os projetos  de leis que vieram  a esta Casa foram
aprovados. Diz  que  tem que  dar um  ‘puxão de orelhas ’ na
Câmara passada,  pois  o terreno no distrito  do Riozinho em
que era para ser montado o polo industrial e a Câmara não
deixou, não comprou no Riozinho e nem comprou em
Cacoal. Em aparte o vereador Mário Moreira lembra que foi
uma luta,  a grande  maioria  votou  contra,  o vereador  Corá
votou a favor,  era sonho  da administração municipal  para
geração de empregos.  Continuando,  o vereador  Adailton
Ferreira diz que não poderia deixar de passar este local, e a
situação refletiu hoje. Diz que Cacoal hoje é polo, tem
Pimenta Bueno,  Espigão, Rolim  de Moura,  e em breve se a
situação continuar, as pessoas de Cacoal vão a Espigão para
fazer compras, pois as lojas aqui em Cacoal estão fechando.
As árvores da Avenida Porto Velho faz tempo que não
podadas, a avenida está às escuras,  Cacoal não é mais
referência. Em aparte o vereador Cesar Condack diz que tem
requerimento que pede qual o valor da verba repassada
pelos pagantes de iluminação pública, e hoje o extrato é de
um milhão e trinta e três mil reais, está na conta no Banco
do Brasil, para comprar iluminação de ponta, até de LED, se
quiserem, assim  não sabe  porque não fazem licitação para
comprar as lâmpadas. Continuando,  o vereador  Adailton
Ferreira diz que deve  se caminhar  para a terceirização da
iluminação pública, o melhor caminho,  pois a partir da
terceirização pode  se cobrar,  assim  como  foi feita com a
coleta de lixo, que acabou o problema. Assim pede
novamente que terceirize  a iluminação pública. Diz que
contará história, que vive  os agricultores  do município de
Cacoal. O agricultor  sai lá do final das linhas  10, 11, 12,
compra sementes, leva a semente, planta a semente, cuida,
a semente  cresce,  a muda cresce,  cresce,  sai o primeiro
fruto, o agricultor  cuida,  e depois  de tempos,  na hora de
colher o fruto, colhe o fruto, para trazer o fruto para vender
na cidade, só que não tem estradas, e indaga que respeito é
esse, o agricultor  esperar  um ano,  plantar,  esperar  o fruto
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crescer, e não tem estradas para escoar sua produção para
vender na feira. Diz que próximo aos supermercados
Rodrigues e Servilar pode se correr pelado, acabou o
movimento dos  agricultores,  hoje o ônibus do Irmãos Corá
está correndo  vazio,  não tem  ponte  para passar,  não tem
estradas, e de moto não compensa vir mais, daqui a uns dias
virá de cavalo. Se o município não consegue  cascalhar
estradas para o agricultor,  como fará. O vereador  Cesar
Condack, PSDC, diz que agora dizem que a culpa da falta de
remédios na Unidade Mista é da oposição, as estradas ruins
é da oposição, e salienta  que deve se parar de delegar
culpas e deve se assumir a culpa, falar que o município não
anda há seis anos,  assumir  isso,  que o ‘trem’ não sai do
chão, e hoje na Unidade Mista não tinha pó de café, açúcar,
papel higiênico, copo descartável, e não é a primeira vez. E
diz: “E isto é aquele grupo contrário que não quer que
compre, porque  nós somos  oposição e não quer  que  vocês
compre”, e salienta  que para comprar  açúcar e café os
funcionários fizeram vaquinha’ de trinta  e pouco  reais
para comprar, e podem ir perguntar aos funcionários se não
é verdade.  Diz que falta é chamar  a responsabilidade,  o
compromisso do cidadão de verdade,  que e4ntrtou  para
defender o povo e não ficar com balela, com conversa fiada,
disse-me-disse, e está faltando é compromisso com o povo.
Diz que tem em mãos pedido  de ressonância, com risco
vermelho, que significa que é preciso atendimento imediato,
e está na secretaria de Saúde há algum tempo, a pessoa tem
setenta e oito anos,  e está há mais de quatro  meses  na
secretaria. Diz que as balelas, as conversas fiadas, o blá-blá-
blá continuam,  e o povo morrendo.  Diz que não está
inventando, e tem o documento,  e embaixo  está escrito
‘negado’, e dá o endereço do cidadão para quem  visitar:
Linha 02, Gleba 02. Lote 10. Em aparte o vereador
Valdomiro corá indaga quem está com balela, esta Casa de
Leis ou o Executivo?  Pois  o vereador  não tem  poder  para
comprar as coisas.  E o mesmo deve  dizer  em seu  discurso
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que quem está com balela é o Executivo. E para a sociedade
de Cacoal  muitas  coisas  que os vereadores  falam  fica sob
sua responsabilidade,  e ele, vereador  Corá renuncia  a seu
mandato se como vereador não estiver fazendo seu papel. O
vereador Cesar  Condack pede que o vereador Corá conclua
seu racionamento e logo após que seja cortado o microfone
do mesmo, e salienta que está dizendo que para quem sabe
ler um pingo é letra, deu a palavra por educação, mas nunca
mais lhe concederá a palavra, se for para retrucar seu
discurso. Exige respeito a seu discurso, e que tem que valer
o Regimento  Interno nesta Casa, respeitar  o direito da
palavra de cada cidadão. Continuando  pede que seja
incumbido a responsabilidade, e tem que haver reunião com
o prefeito, pois  são legisladores,  e ele, Cesar Condack core
atrás, pede que o presidente  desta Casa marque  reunião
com o prefeito  para resolver  o problema  da Saúde. O Sr.
presidente informa  que  já foram  enviados  convites  para o
prefeito e para  o secretário de Saúde para  reunião quinta-
feira, na Sala  das Comissões. Em  aparte  o vereador  Mário
Moreira indaga se veio resposta do Hospital Regional como
negado, ou nem foi passado  para o mesmo.  O vereador
Cesar CVondack diz que foi passado, então o vereador Mário
diz que ressonância é alta complexidade, e uma vez passado
para o Hospital Regional e negado, não é mais competência
do município, pois  é alta  complexidade. Nesse processo foi
negado pelo  Hospital  Regional.  O vereador  Cesar  Condack
diz que na secretaria  as pessoas  avaliam  pelo risco,  tem
vermelho, azul,  e este é vermelho, tinha que pular todos os
procedimentos e mandar com urgência. Em aparte a
vereadora Maria Simões diz que a reunião fosse  feita na
Sala das Comissões, dentro do Legislativo,  e não no
Executivo. Com  relação a ressonância hoje  tem  pessoa  de
treze anos internada  dentro  da Unidade  Mista  esperando
ultrassom para verificar se tem que fazer cirurgia e não tem
ultrassonografia. Continuando,  o vereador  Cesar Condack
diz que há mais de sessenta dias não se faz mais
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ultrassonografia e isto  é um  caso  sério. Fala  que  não quis
agredir vereador, mas sim chamar à razão para a
responsabilidade, fazer as coisas  acontecerem  na prática,
não está chamando  ninguém de incompetente,  mas não
pode aceitar ninguém colocar palavras em sua boca.
Novamente cobra  reunião do  prefeito  e secretários com os
vereadores, e cita caso em que não havia cardiologista
ontem na Unidade Mista e havia pessoa, às 14h25, sofrendo
parada cardíaca, e tem que haver cardiologista de plantão, e
se o mesmo  estiver  em casa tem que ser chamado.  Pede
ainda que  sejam convidados  o prefeito,  secretário de Meio
Ambiente, gerente da Caixa Econômica, secretário de Obras,
dono da Mosaico,  para fazer  acareação, porque  a obra  foi
iniciada em 03/12/2012   com conclusão prevista para
03/12/2014,  Bacia  ‘C’ e setenta por cento da obra não foi
feita. Deseja um feliz  Dia  das Mães. O Sr. presidente Pedro
Ferrazin informa  que foram  enviados  ofícios a todos  para
também estarem na quinta-feira nesta Casa para reunião na
Sala das Comissões. O vereador  Pedro Ferrazin passa a
presidência da sessão para o vereador Mário Moreira, vice-
presidente, e ocupa a tribuna  onde pede que ofício seja
enviado para o prefeito municipal  solicitando que analise a
possibilidade de doação de área para a sede da Associação
Cacoalense de Imprensa, tendo em vista que a entidade tem
projeto de grande importância, para recreação e de
utilidade de toda a sociedade  e ainda pede que sejam
anexados cópias de ofícios recebidos do governo do estado
e da solicitação da ACI, já protocolados  junto ao Poder
Executivo, e que este ofício seja enviado em nome de todos
os vereadores  desta  Casa  de Leis.  Que  ofício seja  enviado
para a diretoria da ASPEC parabenizando pela realização do
grande evento,  Festival  de Pesca.  Que  ofício seja  enviado
para a secretaria de Obras agradecendo pela recuperação de
ponte na Linha 12 e ainda solicitar patrolamento e
cascalhamento das  ruas  do  bairro  Santo  Antonio,  a pedido
de moradores, pois no local tem ruas intransitáveis, e ainda
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fazer saneamento  básico no citado  bairro.  Que  ofício seja
enviado para a secretaria de Agricultura solicitando
respostas aos ofícios enviados  pelo seu gabinete e dos
demais vereadores, pois estão recebendo muitas
reclamações em relação aos carreadores da zona rural, pois
é preocupante já que é preciso escoar produtos. Diz que na
semana ajudou uma pessoa na Linha 11, a fazer uma ponte,
e encaminhou pá carregadeira de sua empresa para ajudar
este senhor de sessenta e poucos anos, e que está colhendo
café, e isto  é dever  da secretaria  de Agricultura  ajudar  o
agricultor. Em  aparte  o vereador  Adailton  Antunes diz  que
seu tio tem um ano e meio que precisa limpar um local para
plantar mandioca, na Faixa Verde, um ano e meio que o Sr.
Clarindo lhe prometeu  que ia mandar uma grade para
gradear, foi lá na semana passada e o seu tio está
preparando a terra na enxada, para plantar mandioca.
Continuando, o vereador Pedro Ferrazin diz que hoje é
comemorado o Dia  das  Comunicações, data  de nascimento
do Marechal Rondon, responsável pela instalação das linhas
de telégrafos, e parabeniza  todos  que atuam  neste  setor.
Parabeniza os trabalhadores  pela passagem do Dia do
Trabalhador, 1° de Maio. Refere se a Saúde, pois é cobrado e
criticado diariamente, na televisão, rádio, em relação a UTI,
pois no hospital  faltam  UTI,’s, e salienta  que quer pedir
perdão às pessoas que necessitam, mas não tem espaço no
Hospital Regional,  inclusive  o diretor  do  hospital  disse que
viriam mais UTI’s, mas até agora não vieram, e os
vereadores não são responsáveis. Os vereadores  cobram,
mas não tem poder  de buscar  UTI ’s em outros  lugares,  se
tivessem iria busca-las. Diz que hospital particular não tem
UTI em Cacoal,  inclusive  perdeu  sua filha há quatro  anos
porque não tinha UTI em Cacoal  teve que levar para Ji-
Paraná, HGO, e muitas pessoas perderam parentes também
devido a isso, a cobrança dos vereadores em relação a UTI é
imensa, foram muitas vezes a Porto Velho, conversar com o
secretário de Saúde, e falam que serão instaladas em
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Cacoal, assim como há a falta de ressonância. Diz que
algumas pessoas  criticam  e isto é fácil, mas ajudar são
poucos, e o que estiver  ao alcance  dos vereadores  estes
ajudam. Em aparte  o vereador  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida diz sobre  a UTI, e lembra  que tem unidades  no
município de Cacoal,  que  salvaram  muitas  vidas,  e é pena
não ter mais  unidades,  e lembra  a todos  os governantes,
detentores de emendas parlamentares,  que o Hospital
Regional de Cacoal  carece de mais UTI’s, e salienta  que
sofreu na pele com seu pai, e agradece ao Hospital Regional,
pois em um dia e meio abriu vaga para que seu pai pudesse
ser entubado, respirar por ventilação mecânica e hoje
graças a isso está em Porto Velho, há nove meses e quatorze
dias, na UTI ainda. Em aparte o vereador Mário Moreira diz
que quando o governador Confúcio Moura assumiu o estado
não tinha UTI funcionando em Cacoal,  e o mesmo mudou a
administração, colocou o Dr. Vasquez, e hoje a sua mãe está
sendo tratada no Hospital  Regional,  tendo a chance de
restabelecer a vida, e se não fosse a UTI teria morrido antes.
Comenta sobre a demora também em atender nos hospitais
particulares, o que hoje é normal. Continuando, o vereador
Pedro Ferrazin diz que não tem mais UTI’s e pessoas
criticam, e as que têm estão todas lotadas. Parabeniza pela
passagem do Dia das Mães, todas as mães do Brasil e
especialmente a sua mãe, que ainda hoje o trata como uma
criança. Logo  após volta  a ocupar  a presidência da sessão.
Ordem do Dia. Ausentes  os vereadores  Donizeti  Souza  da
Silva e Valter Pires.  O Sr. Presidente desta Sessão, vereador
Pedro Antonio  Ferrazin,  após verificar  nada mais  haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
20h40 mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida
e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _________________



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
23

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _________________
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